


学史力行·我为群众办实事

特刊期



为了路畅民安

我市交通问题顽瘴痼疾集中整治持续升温

本报记者 周密

感谢你们为我免费送头盔，今后出行我一定遵守交通规则，为自己和他人的生命安全负责。近日，永定区官黎坪街道办事处联合交警部门在城区鸽子花大酒店周边开展交通顽瘴痼疾“一盔一带”专项整治宣讲行动，让违法车主倍感暖心。

赠送的是头盔，寄托的是安全。“一盔一带”专项整治宣讲行动是我市开展交通问题顽瘴痼疾集中整治的一个侧面。今年以来，我市紧扣“降事故、保安全、保畅通”目标，围绕风险路段、超限超载、重点车辆、重点人员、重点违法行为、隐患回头看六大整治任务，扎实推进整治工作，交通安全态势良好，没有发生较大以上道路交通事故。

如今，无论在城市还是乡村，一说道路交通的变化，人人有着同样的感触，人们看到的已不再是过去那一个个堵、乱的旧模样，而是一幅幅畅通无阻、整洁有序的新画面。

不留死角全覆盖

以前，因为赶集占道，常常造成交通拥堵，这次整治得好，现在集市搬走了，占道摊位没有了，马路畅

了，小孩过马路也安全多了。永定区合作桥乡的马路市场，在周边居民支持声中取缔，道路变得宽敞通畅，广大村民纷纷由衷点赞！

不仅是马路市场，电动车、摩托车违法驾乘、货运车辆超限超载、两客车辆非法营运……这些交通安全隐患，严重威胁人民群众的生命财产安全。

今年以来，我市对各类交通安全隐患情况进行了再次摸底排查，重新创建了2021年交通问题整改台账，并把摸排整改分为六个重点（重点时段、重点路段、重点车辆、重点企业、重点现象、重点人）和七个环节（自查环节、抽查环节、建档环节、上墙环节、交办环节、整改环节、销号环节），强化全过程、全链条监管，组织开展了“铁腕治旅”春运百日攻坚、“一盔一带”拖拉机底数清理、隐患排查和治理、电动车、摩托车集中整治、货运车辆超限超载等专项整治行动。

同时，借整治行动之机，文旅部门联合交通、交警部门狠抓旅游行业用车安全，开展安全生产“打非治违”行动，着重针对旅行社不按规定使用（租）用车辆、游船（艇）运输工具行为开展整治行动；农业农村部门共摸排出牌证已注销未拆改变型拖拉机636台，完成整改452台；市场监管部门出动执法人员600余人次，组织检查车辆销售企业100余家。其它整治成员单位也在各自职责范围内有效开展整治工作。



严查



宣教



销毁



截至目前，共摸排事故路段隐患45处，已整改33处；长下坡隐患9处，已整改7处；国省道隐患271处，已整改129处；隧道隐患4处，已整改3处；重点货运源头企业58家，已有557家安装监控设备并联网。

劝导宣传入人心

7月7日，在武陵源城区，58名身穿黄马甲的文明劝导员如约而至，他们分别来到吴家峪社区、画卷路社区和迎宾路社区，在人流量和车流量密集的主要交通路口，对行人和摩托车闯红灯、乱穿马路、机动车斑马线不礼让行为等不文明交通行为进行劝导和制止，传递文明礼让、有序通行的正能量。

交通安全，宣传先行。永定区密集开展中小学生安全教育主题活动，组织民警深入学校课堂宣讲；慈利县政府下文推行公职人员交通违法曝光和抄告，在电视台连续播放整治公益广告；桑植县在思源学校、官地坪等学校和乡镇开展“一盔一带”主题宣传活动；武陵源区开展“迎五一、铲除农机隐患”进单位主题宣传活动。

五一假日期间，采用网络直播的方式，提醒广大出行的游客及市民分时段错峰出行，登上央视新闻。据统计，今年来，全市共开展“五进”宣传1126次，悬挂横幅、挂图1650处，发放宣传册共36940份，播放警示教育片宣传片1582次。通过各种形式的宣传和劝导，广大市民的交通安全意识、遵守道路交通的自觉性有了明显提高。

重拳出击斩顽疾

对违法行为进行自动抓拍并依法处理！日前，交警部门发布《关于启动土家风情园前电子卡口的通告》，自7月20日起，启动土家风情园前两处电

子卡口，同时实施限行交通管理措施，进一步规范该路段交通秩序。这是我市重拳治顽疾的缩影。

压事故、保畅通、严问责。为进一步推动交通顽瘴痼疾集中整治，各成员单位齐心协力、上下联动、攻坚克难，啃下了硬骨头，拔掉了硬钉子。截至目前，共查处各类交通违法269312起，同比增加31%；查处“三车”野蛮驾驶违法20941起、“三超一疲劳”违法9871起、摩托车、电动车骑乘人员不戴头盔违法10146起、行人交通违法1668起、非客运车辆违法载人违法2448起、车辆非法改拼装违法1043起、酒驾醉驾毒驾716起；注销涉毒人员驾驶证34人次。

一分部署，全面落实，迅速见效。为全面完成集中整治任务，打造交通安全示范区，我市组织多个督查组，对2020年整治情况进行全面回头看，重点对隐患路段治理、企业主体责任落实、违法违规交通行为等进行查漏补缺，并及时下发了督查通报。同时高频次深入道路隐患点段、涉交企业、执法现场，对发现的问题，不留情面，敢于批评。截至5月底，市整治办督办30余次，下发交办通知28期、督查通报4期。

如今，我市交通管理机制进一步健全，管理能力全面提升，道路硬件逐步完善，守法意识显著增强，路面交通更加有序，交通事故明显减少，为人民群众的美好小康生活更增添了一份保障。

下一步，我市将强力推动各项责任和措施落实，让全市交通秩序朝着“人便其行，货畅其流”目标阔步前行。

（本版图片由市交通问题顽瘴痼疾整治办提供）